

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
奋力谱写中国式现代化菏泽篇章

# 以高水平安全保障高质量发展

——聚焦中共菏泽市委十四届七次全体会议⑨

近日,一居民小区业主报警称,其电动车电瓶被盗。接到报案后,市公安局鲁西新区分局车站派出所民警迅速赶赴现场,经过侦查,并调取监控视频后,两名嫌疑男童进入侦查视线。

办案民警摸排走访、分析研判后,迅速确认了作案人员身份信息。次日,民警将两名犯罪嫌疑人抓获归案,并循线追踪将收赃人员抓获。此时,距离报案不到24小时。

我市公安机关聚焦公安主业主责,深入开展夏季治安打击整治、铁拳打击等专项行动,统筹推进“打防管控服”各项措施落实,切实担负起捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的职责使命。

中共菏泽市委十四届七次全体会议,深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神,审议通过了《中共菏泽市委关于深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神奋力谱写中国式现代化菏泽篇章的决定》,动员全市上下更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,乘势而上,积极作为,早日把“后来居上”殷切嘱托变成美好现实,奋力谱写中国式现代化菏泽篇章。

全会提出,更好统筹发展和安全,实现高质量发展和高水平安全良性互动。

“全市市场监管部门将自觉提高政治站位,强化责任担当,积极主动作为,坚决把习近平总书记视察山东重要讲话精神和市委十四届七次全会要求落地、落细、落到实处。”市市场监管局局长王敏表示。

市场监管部门聚集打造一流营商环境,秉承“尊商、亲商、爱商、惠商、护商”理念,持续提升“放管服”改革成效,进一步完善“双随机一公开”新型监管机制,大力开展千名助企特派员帮扶行动,落地落实“精准帮扶经营主体发展20条”,全力打造“保姆式”服务体系和“摇篮式”发展环境。

筑牢安全发展之基,始终坚持“人民至上”“生命至上”,坚持底线思维,突出食品药品、特种设备和重点工业产品质量安全,拧紧责任链条,聚焦人民群众所思所忧所盼,综合运用双随机抽查、监督抽检和专项整治等手段,及时排查化解风险隐患,切实把各类问题提前消除在萌芽状态。

同时围绕我市“231”特色产业体系,全面开展产业链质量提升行动,支持企业争创“省长质量奖”“好品山东”等知名品牌;鼓励企业争创国家和省级标准化试点,以质量和标准提升促进企业提档升级;加强知识产权保护、创新和运用,为培育新质生产力注入强劲动能。强化生物医药产业发展分析调度,大力开展“双招双引”和“产学研”对接活动,加快完善山东省药品审评中心(菏泽)分中心等保障体系建设,强化政策引领和科技创新,集中力量打造生物医药产业先进制造业集群。

健全完善应急资源“一张图”,推动专业救援队伍和社会力量建设,切实提升应急救援能力和水平。

市应急管理局局长高尚柱介绍,我市全面夯实安全生产基础,力促安全生产形势稳定。

以安全生产治本攻坚三年行动为主线,聚力实施“九大行动、五项整治”,标本兼治,加快推进安全生产治理模式向事前预防转型。

紧盯煤矿、危险化学品、建筑施工等15个重点行业领域,在全市开展“打非治违”专项行动,严厉打击违法生产经营活动。

着眼夯实安全生产基层基础,实施责任落实、基础建设、专业监管、素质能力“四项提升”工程,安全生产形势稳定向好。

下一步,市应急管理局将夯实安全生产建设基础,持续开展排查评估,深化企业安全生产主体责任落实量化提升工程。在危

化品领域,将治本攻坚三年行动和化工行业整治提升专项行动、危化品排查评估整改行动,统筹推进、一体实施,推进化工园区整治提升。在煤矿领域,扎实开展煤矿区域性隐蔽致灾因素普查治理,持续推进煤矿安全生产标准化达标创建,用好明察暗访、突击夜查、“四不两直”等方式,铁腕“打非治违”,推动辖区煤矿安全形势持续稳定。在防灾减灾救灾领域,加快推进基层应急预案修订和管理,健全完善应急资源“一张图”,推动专业救援队伍和社会力量建设,切实提升应急救援能力和水平。

筑牢安全生产防线,为高质量发展提供坚实的基础保障。我市交通运输部门进一步提升服务能力,全力做好运输保障工作,继续开展交通运输执法领域突出问题专项整治。高度重视交通运输安全生产工作,以安全监管评价问题整改为契机,完善安全生产责任制,压实企业主体责任、行业监管责任和属地责任,深入抓好问题整改,确保安全生产形势持续稳定。

安全是发展的基础。我市统筹高质量发展和高水平安全,守好守牢一排底线,全力为全市高质量发展营造良好环境。

记者 张啸

“我既是人大代表,又是党员,也是一名农村基层干部,让村里父老乡亲过上幸福生活,是我最大的愿望和目标。”马金凤说。

作为单县张集镇谢张庄村党支部书记兼村主任、县人大代表,马金凤时刻牢记“全心全意为人民服务”的宗旨,坚持从解决村民的小事身边事入手,制定“产业兴村”的发展目标,让谢张庄村实现了集体经济收入大幅增加,村容面貌和群众的精神状态焕然一新。

“马书记虽然年轻,但有头脑、有魄力,咱们谢张庄有她这样的带头人,可真是有福喽!”62岁的董大爷在村里办理完业务高兴地说。

马金凤在村里走访了解到,在家的群众以老年人和儿童为主,做好“为老”“为小”工作显得尤为重要。她带领村“两委”成员在村活动室值班,配备电脑打印机,为村民代办各项业务。群众复印身份证、学生的试卷等,马金凤都热情对待;在养老保险、医疗保险征缴方面,年纪大的群众不会用智能手机,她就带领村干部不厌其烦教会他们或代替他们进行缴费。

“村干部行不行,老百姓说了算!”这是马金凤一直挂在嘴边的一句话。

马金凤深知乡村稳定是社会和谐的基础。三年来,她充分发挥人民调解“第一道防线”作用,坚持每月带领村干部和网格员入户挨家走访,排查群众之间的矛盾并及时化解,做到小事不出村、大事化小事、小事化无,促进了社会稳定、邻里和谐。

如何带领群众增收致富是马金风上任后一直思索的问题。2023年,马金凤带领村“两委”一班人,以党支部领办合作社的形式,整合村集体建设用地,并多方筹集资金200余万元,建设了一座粮食收储加工厂。截至2023年12月,加工厂盈利60万元。马金凤还瞄准特色养殖,依托单县红公鸡和青山羊,出资盘活了村内两个养殖场,开展红公鸡养殖和青山羊养殖。目前,养殖场拥有红公鸡2000余只,青山羊100余头,发展势头良好。同时,依托村内扶贫车间,投资20万元打造了谢张庄村产业园,招引服务加工企业2家,吸纳本村劳动力40余人,其中贫困户5人。2023年,谢张庄村集体经济收入达到了80余万元。

马金凤深知,“乡村振兴”重在“人才振兴”,她还鼓励、动员8名外出务工人员返乡就业创业,为农村经济发展注入强大活力,更成为巩固拓展脱贫攻坚成果的一支生力军。

“人民选我当代表,我当代表为人民。”作为县人大代表的马金凤深知,只有用心解决问题才是体现价值的关键,才不辜负全村群众的重托。她常说,为老百姓服务,要吃得了苦、要受得了气。几年来,她带领村“两委”一班人,为老百姓解决了一件件“大事”“难事”“急事”:先后筹集多项资金,结合高标准农田建设,新挖沟渠5200米,疏通竹节沟渠2000米,新修排水涵洞2个,新打机井29眼,新修户户通和田间水泥路2000米,5个自然村和全部耕地都相通相连,真正做了“旱能浇、涝能排”……

在平凡的岗位上,马金凤兢兢业业、默默奉献,用自己的辛勤付出践行了基层干部和人大代表的初心和使命。她的所作所为得到了群众的一致认可,提起马书记,大家都会异口同声地说:“马书记,管!”

# 头雁领飞致富路 为民履职显担当

记单县张集镇谢张庄村党支部书记马金凤

## 变事后监督为事前防范

### 定陶区纪委监委“护航”高标准农田建设

清障、浇线、刮平、拌灰……日前,定陶区马集镇马集村的耕地里,人头攒动、协调解决占地、清障、产权等矛盾纠纷,并对村民反映事项的办理情况及时反馈,确保工程及时推进,监督有效精准。目前,已处理矛盾纠纷6起。

施工时,跨路的桥梁、线缆、排水渠等都需要做技术处理,需要增加一笔不小的开支,施工方较为犯难。区纪委监委统筹多方力量,统筹各种问题,多次召集农业农村、水务、电力等部门,商讨解决方案,各司其职,相互配合,高效推动问题解决。

区纪委监委采取驻点督导、单项核查、“四不两直”暗访等方式,将道路、机井、灌渠、桥梁等民生项目纳入监督执纪范围,联合业务主管部门对招标投标、施工质量、资金拨付、工程验收等关键指标“盯死靠牢”,对涉农民生工程全面“把脉问诊”,变事后监督为事前防范,切实维护群众利益。

“在项目建设过程中,我们积极发挥纪检监察的‘前哨’和‘探头’作用,列出问题清单,建好整改台账,扎实做好近距离、可视化、常态化监督,督促相关职能部门从严从实履责尽责,真正把高标准农田建设成群众看得见、摸得着的民心工程。”区纪委副书记、监委副主任张国栋表示。

通讯员 梁绍亭 董慧超 记者 刘卫国

## “真心为他们的效率点赞”

### ——鄄城县郑营镇优化营商环境工作见闻

7月24日,在鄄城县发制品产业园的海森林发制品有限公司展厅内,一顶顶颜色鲜艳、光泽亮丽的假发制品让人眼花缭乱。车间里,100余名工人正在梳发、打发、排发、拉发、漂染……

“海森林作为首批入驻鄄城县发制品产业园的企业之一,将进一步发挥领航作用,做大做强‘鄄城人发’品牌。”鄄城县郑营镇党委书记刘朝政说。

海森林发制品有限公司是郑营镇招商引资项目,由青岛海森林发制品集团股份有限公司投资建设。海森林集团作是国内发制品头部企业和中国发制品协会理事单位,其真发高端系列产品出口额一直稳居行业第一。生产的女士头套、男士发块等系列产品,畅销欧洲、北美、日本、澳大利亚、以色列、俄罗斯等全球30多个国家和地区。

海森林发制品生产车间负责人李洪强介绍,为保证产品的合格度、精细度、舒适度,每一件成品都要经过30余道工序处理,其中10道真发预制工序、5道网底制作流程、7道成品定型步骤,由专业人员纯手工完成,经过一番“精雕细琢”,一缕缕发丝在这里实现了美丽蜕变。

“优”无止境,共“营”未来。刘朝政表示,郑营镇将继续以担当有为的精神风貌、踔厉奋发的干事激情,打造一流营商环境,厚植投资兴业沃土,为全县经济发展提供有力支撑保障。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

## 创新激活企业发展新动能

日前,位于鲁西新区的山东中杰特种装备股份有限公司生产车间,机械作业声轰鸣,工人们正忙碌地制作大型储存罐。据了解,该企业高度聚焦绿色能源特种装备行业,主要生产各类大型锅炉、真空绝热深冷压力容器、液化石油气储罐等,产品销往国内以及东南亚、中亚、非洲等地。近年来,该企业不断加大科技创新和研发投入力度,在深冷容器制造领域达到国际先进水平。

记者 黄敬峰 摄

## 家门口就业促增收

近日,在东明县刘楼镇付氏裤业生产车间,工人们正熟练地操作着缝纫机,赶制一批服装订单。据了解,该企业有生产、包装、裁剪车间,主要生产裤子等服饰,在网络平台上进行销售,每日产量3000余件,年销售额达1000万元。“企业发展的同时,聘用了周边村100余名群众在此就业。下一步,我们将继续扩大产能,提供更多就业岗位,拓宽群众增收致富渠道。”付氏裤业总经理付峻丞说。

记者 黄敬峰 摄

## 记者走基层

### 全市公安机关打击整治网络谣言专项行动新闻发布会召开

# 全力营造风清气正的网络环境

本报讯(记者 张啸)7月29日,全市公安机关打击整治网络谣言专项行动新闻发布会召开,邀请公安部门相关负责人介绍我市开展打击整治网络谣言专项行动具体举措及成效,通报打击网络谣言、网络暴力的典型案例,并回答媒体记者提问。

近年来,在互联网技术和产业快速发展的大背景下,受“流量经济”刺激,网络谣言的内容广度、传播速度、更新频率、影响范围以及社会危害性等都在显著增强。为确保社会大局持续稳定,全力维护人民群众合法权益,公安部决定将2024年作为打击整治网络谣言专项行动年,部署全国公安机关开展为期一年的专项行动。

市公安局按照上级统一部署,以打击整治网络谣言和网络暴力突出问题为重点,迅速动员部署全市公安机关组织开展打击整治网络谣言、打击整治网络暴力专项行动,坚持打防管控一体推进,持续加大小链条、全平

台、全领域打击力度,多措并举推动打击整治走深走实,忠实履行维护国家安全和社会稳定、守护人民幸福和安宁的神圣职责。

通过开展专项行动,依法严厉打击扰乱公共秩序的造谣传谣违法犯罪活动。

市公安局将网络谣言作为重点打击整治的“网络乱象”之一,及时发现查处借热点

舆情事件进行造谣传谣线索,坚决整治自媒体运营人员炮制谣言进行吸粉引流、非法牟利等行为,重拳打击编造虚假警情、疫情、险情、灾情等违法犯罪活动。截至目前,全市公安机关已侦办网络谣言类案件209起,依法处置造谣传谣人员286名。

依法严厉惩治造谣诽谤等网络暴力违法

犯罪。针对网络暴力违法犯罪,全市公安

机关依托“净网2024”专项行动和“铁拳

行动”,重拳打击整治造谣诽谤、漫骂侮辱、侵犯隐私等突出网络暴力违法犯罪行

为。截至目前,全市公安机关已侦办网络暴

力类案件82起,刑事打击27人,行政处罚90人,批评教育254人。我市办理的4起网

络暴力案件被列入山东公安机关依法打击

整治网络暴力典型案例。

积极开展打击治理网络谣言普法宣传

工作。综合运用警情通报、媒体采访报道、发

布典型案例、线下宣传活动等多种形式,持

续开展辟谣宣传和普法教育。截至目前,全

市公安机关发布警情通报28次,公布典型案

例122起,发布普法宣传文章780余篇,在全

市社会营造打击整治网络谣言的浓厚氛围。

持续加强各类网站平台综合治理。立

足公安机关职责定位,坚持以打促治、以打促管,以重大网络谣言案件为切入点,拉网

式排查网站平台漏洞问题,通过警告、责令

整改、罚款等措施查处了一批不履行主体责

任和义务的网站平台;同时不断加强互联

网安全监管,整治各类网站平台225家次,

清理网络谣言信息570条,阻断删除网

络暴力信息128条。

## 权威发布

2024年6月,海森林发制品有限公